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A jövő felé
tekintünk
Lezajlottak az önkormányzati választások, a
falu, Csopak közössége visszatérhet a meg-
szokott békés, nyugodt hétköznapokhoz,
együtt örülhetünk az igazi balatoni nyárnak. 
Reméljük, hogy elhallgatnak azok a békétlen
hangok, amelyek a hibákat keresik ott is, ahol
nagyon jól lehet tudni, mi történt, sokszor
kommunikált témákat emlegetnek fel újra és
újra, megpróbálnak félrevezetni, negatív indu-
latokat gerjeszteni. 
Két új tagja lesz a képviselőtestületnek, ami
lehetőséget ad arra, hogy mások is megta-
pasztalják, hogyan zajlik a testületi munka, mi-
lyen sok szempontot kell figyelembe venni
egy-egy döntés meghozatalakor, milyen nehéz
mindenkinek megfelelni. És természetesen le-
hetőség ad arra is, hogy új, friss lendülettel
dolgozzunk tovább Csopakért. 
Csopak amellett döntött, hogy a település ma-
radjon otthona az itt élőknek. Ahol mindenki-
nek lehetősége van arra, hogy egy összetartó
közösség része legyen, ahol nyitva áll az ajtó
az ötletek, kezdeményezések számára, ahol
támogatásra talál az, akinek éppen szüksége
van rá. Ahol mindenki jól érezheti magát, ahol
a családok számára minden rendelkezésre áll,
hogy boldog gyerekeket neveljenek, ahol a

nyaralótulajdonosok nyugalomban pihenhet-
nek.
Polgármesterként egy újabb ciklusra kaptam
felhatalmazást és bizalmat Önöktől, hogy Cso-
pak mindennapjainak kényelmét és békéjét
biztosítsam, a falu fejlődéséért dolgozzak.
Köszönöm a bizalmukat, én továbbra is öröm-
mel látom Önöket, ha kérdésük, javaslatuk,
ötletük van, szívesen fogadunk bárkit, aki va-
lóban szeretne tájékozódni Csopak ügyeiről a
képviselőtestületi-üléseken, vagy a fogadóórá-
kon. 

Ambrus Tibor
polgármester
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Csopak Íze
Gál Tamás, a mesterszakács

Megszokhatták már, hogy lapunk fő cikke midig
Csopak kulináris arcának egy oldalát mutatja be.
Mostani írásunk kicsit különbözik a korábban be-
mutatott borászatoktól, éttermektől, azonban nem
kevésbé fontos. Cikkünkben Gál Tamással beszél-
getünk, akit szinte mindannyian ismerünk, ha nem
is élelmezésvezetőként – bár megígértem neki,
hogy nem fogom így nevezni, hiszen ő ízig-vérig
mesterszakács – akkor a helyi képviselőtestület

tagjaként. Idén úgy döntött, képviselőként már
nem indul, idejét száz százalékosan szenvedélyé-
nek, a főzésnek szeretné szentelni, úgy gondolja,
ennek mentén többet hozzá tud adni Csopak és a
csopakiak életéhez. Cikkünkből megismerhetik őt
kicsit jobban, megtudhatják, hogy honnan ered ná-
la az ízek imádata, és megismerkedhetnek tervei-
vel.

Akármennyire is közhelyesen hangzik, az ízek és a
főzés szeretetét Édesanyjának és nagymamájának
köszönheti, tőlük tanulta. A szakmája a szenvedé-
lye, olyannyira, hogy kitűnő tanulmányai és tanárai
támogatása ellenére sem ment gimnáziumba, ő sza-
kács akart lenni. Később persze leérettségizett, sőt
több felsőfokú szakképesítést is szerzett, de az
alap az mindig a főzés volt. Az egész élete eköré
a szenvedély köré épül, a hobbija is a főzés. –
Veszprémben nőttem fel, ahol a mai Kossuth Lajos
Általános Iskolába, akkori nevén 1. sz. Általános Is-
kolába jártam. Amikor kitűnő eredménnyel végez-
tem, az osztályfőnököm nagyon dühös volt, hogy
nem gimnáziumba mentem tovább tanulni, de min-
den áron szakács akartam lenni. Ezzel persze nem



elégedtem meg, munka mellett letettem az érettsé-
git, majd egy vendéglátó szakmenedzser és egy
melegkonyhás üzletvezető szakképesítést is szerez-
tem. – mondja Tamás, majd folytatja – Kitűnő ta-
nulmányi eredményeimnek köszönhetően a Balaton
egyik első négycsillagos szállodájában, a Hotel Club
Tihanyban kaptam gyakorlati helyet, ott szerettem
bele igazán a szakmába. Rengeteg illusztris vendé-
günk volt, ott én már tanuló koromban is a szakma
legfelső szintjét csinálhattam, sosem kellett hagymát
pucolnom, egyből főzhettem. 

Tamás a rendszerváltás után – az akkori vendéglá-
tásban uralkodó munkaügyi viszonyok miatt – egy
kis időre pályaelhagyó lett, a megyei kórházban csi-
nált egy hírlap-könyv-újságost, ami a szélessávú in-
ternet megjelenéséig virágzott. Bár ez idő alatt is
rengeteget dolgozott beugrós szakácsként, 2012-
ben úgy döntött, teljesen visszatér. – Elvégeztem
egy élelmezésvezetői képzést, aminek köszönhetően
ennek megfelelő munkát kaptam a zirci kórházban,
majd az apátságban. Ekkor jött a megkeresés, hogy
Csopakon egy Kétszázmillió Forintos beruházás ke-
retein belül épül egy konyha az üdülőfaluban, ami-
vel már akkor sokkal nagyobb tervek voltak, mint
az, hogy bölcsődének, óvodának, iskolának főzze-
nek minden nap. – mondja Tamás.

De egy élelmezésvezető napjai nem is a minden-
napi főzésről szólnak, a munkájuk 90%-a az irodá-
ban történik, követi az alapanyagok útját a raktártól
az asztalig, felel a higiénia betartásáért, figyel a kol-
légákra, összehangolja a konyha munkáját, elkészíti
a munkaidőbeosztást, foglalkozik a dolgozók lelki
állapotával. – Az élelmezésvezetői feladat komplex
munka, én már csak olyankor főzök, amikor na-
gyobb rendezvények vannak, mint például az au-
gusztus 20-i fogadás, vagy a karácsonyi ünnepsé-
gek. Olyankor főzök egy-két különlegesebb ételt,
amit a hétköznapokban nem főzünk. Én inkább irá-
nyítok, rendelek, megtervezem a rendezvények so-

rán kínált ételsorokat, az étlapot. Törvény mondja
ki, hogy pontosan miből mennyit, mikor, hogy lehet
adni korcsoportonként, én eszerint tervezem a me-
nüt. De a konyhában nagyon jó csapat van, saját-
juknak tekintenek minden feladatot, jó a hangulat,
és különösen büszke vagyok arra, hogy szinte ki-
vétel nélkül mindenki csopaki.

Természetesen nem maradhat el az a kérdés sem,
hogy csak legenda-e, hogy a tegnapi pörköltből fő-
het-e ma gulyásleves, amire Tamás nevetve vála-
szolja – Szelet hús, pörkölt, darált hús, húspástétom
– mindezt meg lehet csinálni ugyanabból a 10 deka
húsból, csak nem itt. Kiemelném ezeket a típusú
konyhákat, mint amilyenek mi vagyunk, mivel itt min-
den nap friss étel készül, mindent szigorúan doku-
mentálni kell, nem maradhat semmi. Ha marad, azt
hulladékmegsemmisítő céggel el kell szállíttatnunk.
Persze természetesen én is hallottam ilyen rémtör-
ténetekről, de ilyen nálunk sosem fordulhatna elő.

Tamás szerencsére éppen abban a fázisban került
ide, amikor még maga tervezhette a konyhát –
Amire nagyon büszke vagyok, hogy abban a fá-
zisban kerültem ide, amikor a falak már fel voltak
húzva, de az utolsó konnektor is oda került, aho-
va én gondoltam, hogy majd az az eszköz oda
fog kerülni. A berendezést pályázati pénzből vá-
sároltuk, azok a gépek, berendezések vannak és
azzal a kapacitással, amit én elképzeltem. Jelen-
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leg 500 adag/étkezés kapacitásra van engedé-
lyünk, de ezt naponta többször le tudjuk főzni. –
mondja Tamás, akitől megtudhatjuk azt is, hogy
először nem tudták megvásárolni az összes gépet,
de már egy legmodernebb gépekkel teljesen fel-
szerelt konyhája van. Nemrégiben egy hűtőkamra
is épült, ami kuriózumnak számít a közétkeztetés-
ben. A bölcsőde, óvoda és iskola mellett körül-
belül 100 fő helyi idős lakost is folyamatosan el-
látnak. A nyári időszakban sok nyaralótulajdonos
is tőlük viszi az ételt. Éppen ebbe csatlakoznak
bele a jövőbeni tervek is. Amikor ez a pályázat
megszületett, már akkor is azt gondolták, hogy
nagyobb volumenű szolgáltatást is lehetne pre-
zentálni, mint azt, hogy intézményeinknek főznek,
ezért a jelenlegi képviselőtestület támogatja, hogy
önálló intézményként működjenek a pályázati
fenntartást követő időszak után.

Ezt a jövőt én úgy képzelem el, hogy a nyári idő-
szakban nagyon nagy hiányossága Csopaknak, egy
választható menüsoros, önkiszolgáló étterem. Itt ad-
va van az étterem, adva van egy ősfás park, ahol
egy nagyon szép terasz részt lehet nyitni. Adva van
egy hatalmas bejáratunk, a strandtól 200 méterre.
Minden adott. Én azt gondolom, hogy májustól
szeptemberig biztosan rentábilis lenne. – mondja
Tamás a jövőbeni tervekről, majd folytatja – Jelen-
leg nyáron az üdülőfalut látjuk el nyomott étkezési
árakkal. De az üdülőfalunak első sorban társadalmi,

közösségépítő szerepe van, és többször beszélget-
tünk már arról a képviselőtestületben, hogy egy tel-
jesen más üzemeltetési formában működtetnénk to-
vább, és abba is beleillene ez a koncepció. Ha pél-
dául nem lenne nyáron a tábori étkeztetés, akkor
tudnánk fogadni lakodalmakat is. Szintén nagy hi-

ány van lakodalmas helyiségekből. Bár egy retró
termünk van, de egy ügyes dekoratőr jópofa, szép
helyszínt tud belőle varázsolni. Ráadásul ezek a ter-
vek a munkaerő szükségletet generálnák Csopakon.
Azt gondolom, hogy ez a fajta üzemelés az még
nagyobb bevételt generálna, mint amit most csiná-
lunk, hiszen rengeteg olyan felkérés érkezik hozzánk
nyáron, amit nem tudok elvállalni, mert az üdülőfa-
lut étkeztetjük.

Tamás azt is elmondja, hogy a most készülő falu-
központba is tervezett egy konyhát egy pubbal,
aminek van önálló főzési lehetősége, azonban na-
gyobb rendezvény esetén oda is be tudnának se-
gíteni, illetve boresteket, borvacsorákat, tematikus
esetkét, táncesteket is szeretne csinálni. – Nagyon
sokat beszélgettünk erről képviselőtársaimmal, és
Polgármester úrral és nekik is tetszenek az elkép-
zeléseim. Örülök a támogatásuknak, mert úgy ér-
zem, az én időm kinn a konyhában sokkal értéke-
sebb lenne.
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Tamásnak a hobbija
is a főzés, így szaba-
didejében sok főző-
versenyen indul. Ne-
vetve meséli, hogy
amikor meglátják,
hogy beáll főzni, ak-
kor általában már
megy a zsűri, és szól-
nak neki, hogy azon-
nal álljon ki, inkább
üljön be a zsűribe.
Rengetek díja, kupája
van ilyen megmérette-
tésekről, arra legbüsz-
kébb, amikor még a
covidot megelőző idő-

szakban egy vitorlás versennyel egybekötött nagy
rendezvény volt, ahova az ország minden területéről
jöttek Michelin ajánlással éttermek többmilliós fel-
szereléssel, míg ő egy Devecserből lomizott villany-
rezsóval és egy disznóölő kondérral ment ki, mégis
nagyon magas pontszámmal megnyerte a versenyt.
Nagyon nagy élmény volt. Nevetve mondja, hogy
háromszor megnyerte az Agrár Expo főzőversenyét,

tavaly pedig a Lencsefesztivált Nemesvámoson,
mindkét helyről megkérték, hogy idén már ne in-
duljon. Leginkább vadételeket szeret főzni, főleg
vadragukat, de kedvenc étele a paprikáscsirke no-
kedlivel. Azt mondja, nagyon érdekli a fine dining,
de nem tulajdonít neki akkora jelentőséget, mint a
mai közönség. – Sokszor előfordult már, hogy ba-
ráti társaságban főztem, és csalódott arcokat lát-
tam, mert azt hitték, hogy én ott megfestem a tá-

nyért, és fine diningot szolgálok fel mesterszakács-
ként. De nem, én egyszerű ételt szolgálok fel kiváló
minőségben és ízben. – mondja Tamás, akitől azt
is megtudjuk, hogy otthon leginkább ő főz, de van-
nak olyan ételek, amiket kifejezetten csak akkor fo-
gyaszt szívesen, ha a felesége készíti el, ilyenek
például a szabolcsi töltött káposzta, a disznótoros
káposzta vagy a káposztás paszuly.

Beszélgetésünk zárásaként még elmondja, hogy ha
egyetlen eszközt választhatna a konyhába, az a
rostlap lenne – a kés után természetesen – mert
egy megfelelő hőmérsékletre beállított rostlapon na-
gyon jó dolgokat lehet csinálni, nem csak húsokat,
zöldségeket, gyümölcsöket is. Az otthoni konyhába
pedig mindenkinek azt javasolja, hogy gáztűzhelyet
válasszanak wok égővel, hiszen igazán ízletes éte-
leket így készíthetünk, és figyeljünk oda a megfelelő
teljesítményű elszívóra is. Valamint, ha tehetjük,
gőzfunkciós villanysütőt válasszunk, és vásároljunk
jó sok vasserpenyőt, kerüljük a teflont.

Gál Tamás története inspiráló példa arra, hogyan
lehet szenvedéllyel és elkötelezettséggel jelentős ha-
tást gyakorolni egy közösség életére. Az ő vezeté-
sével a csopaki gyermekek és felnőttek biztosak le-
hetnek abban, hogy nap mint nap tápláló és egész-
séges ételeket fogyaszthatnak, miközben a közös-
ségi élet is egyre gazdagodik. Tamás ma már nem-
csak a helyi közétkeztetést irányítja, hanem ambi-
ciózus tervekkel néz a jövőbe: egy új gasztronómiai
koncepciót álmodott meg, példázva ezzel a elköte-
lezettségét Csopak gasztronómiai életének gazda-
gítására.
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Hatalmas érdeklődéssel 
zajlott a Balaton Vadgasztro
Fesztivál
Idén második alkalommal rendezték meg a Bala-
ton-felvidék legizgalmasabb és „legfinomabb” va-
dászati eseményét. A rendezvény nem titkolt célja,
hogy mind a vadászatot, mind a vadgasztronómiát
közelebb hozza a nagyközönséghez.

Abszolút sikerként értékelte a fesztivál szervezője és
alapítója, Vadász Oszkár, hogy idén még többen lá-
togattak el a rendezvényre, mint tavaly. – A GrillKirály
csapata is csatlakozott hozzánk, így üres hassal biz-
tosan nem távozott senki a fesztiválról. Rengeteg kü-
lönleges ételt kóstolhattak meg a helyszínen azok,
akik ellátogattak ebben a két napban a Csopak
Strandra – számolt be a sikeres hétvégéről Vadász
Oszkár. – Biztos vagyok abban, hogy az idei feszti-
vállal egy újabb sikeres lépést tettünk azon az úton,
amelynek célja, hogy megismertessük a vadászat
szükségességét, bemutassuk a természet szépségeit,

valamint az egészséges, világszinten is kiemelkedő
minőségű magyar vadhúsban rejlő lehetőségeket
azoknak, akiknek nem adatik meg, hogy napról napra
testközelből tapasztalhassák meg az erdő és a benne
élő állatok ámulatba ejtő világát – tette hozzá.
A rendezvényen idén is gyönyörű, a magyar vadfa-
jokat ábrázoló herendi porcelán tányérral jutalmaz-
ták a főzőverseny díjazottait. A harmadik helyezést
a Magyar Vadért és Vadászati Kultúráért Alapítvány
nyerte el aranyló fácánlevesével, a második helye-
zett pedig a Csobánc Vadásztársaság csapata lett,
melynek tagjai burgonyakrokettel tálalt szarvasragu-
val vették le lábáról a vendégeket. Az első helyezett
a zsűri egyhangú döntése alapján a Csopaki Pol-
gárőr Egyesület lett, akik burgundi szarvassültet tá-
laltak flambírozott körtével. A közönségdíjat idén a
GrillKirály népes csapata vihette haza.
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A nem mindennapi ételek mellett természetesen ki-
váló programokkal is várták az érdeklődőket a szer-
vezők. A Strand területén Boros Zoltán természet-
festő munkáit csodálhatták meg a látogatók, és Bo-
zóki László vadászíróval is személyesen találkozhat-
tak, illetve dedikáltathatták könyveit. Idén sem ma-
radhatott el az agár- és a magyar vizsla fajtabe-
mutató, illetve a mindenkit ámulatba ejtő, a sóly-
mok, sasok és baglyok életébe bepillantást nyújtó
előadás.

Oláh Tibor, a várpalotai Thury-vár Vitézei Hagyomá-
nyőrző- és Sportegyesület elnöke és íjászedzője se-
gítségével a gyerekek és a vállalkozó szellemű fel-
nőttek idén is kipróbálhatták az íjászatot és a külön-
féle ügyességi játékokat, köztük olyanokat is, melyek
egészen a középkor óta fennmaradtak, és valamikor
a vitéznek szánt fiúk fejlődését szolgálták. A színpa-
don pedig Steinhausz Gergő, a Veszprémi Petőfi
Színház vendégszínésze, illetve művészpartnere, Ma-
gashegyi Nóra, a Pannon Várszínház Társulatának
tagja repítette vissza a közönséget a múltba, hiszen
közismert retro és operettslágereket énekeltek.
Egy egészen különleges eseménnyel is kiegészült a
Balaton Vadgasztro Fesztivál: megnyitotta kapuit a
Bakony Vadjai és Élővilága Kiállítás a több mint száz
éves csopaki Plul-Malomban. Az Országos Magyar
Vadászkamara Veszprém Vármegyei Területi Szerve-
zetének, azon belül is Baracskay Lajos titkárnak kö-

szönhetően számos kiállítási tárgyat, illetve vadpre-
parátumot sikerült elhelyezni az épületben. A kiállítás
létrehozásában nagy szerepe volt a jövőbeni üzemel-
tetést magára vállaló Magyar Vadért és Vadászati
Kultúráért Alapítványnak és a Csopaki Önkormány-
zatnak is, akik helyet adtak ennek a színes tárlatnak.
– Sokan elfelejtjük, hogy mi, emberek egy nagy
életközösség tagjai vagyunk, mindig is együtt éltünk
a természettel. A kiállításon bemutatott állat- és nö-
vényvilág történetét és titkait mégis csak kevesen
ismerik. A tárlat itt, az öreg fák árnyékában lehető-
séget ad arra, hogy a látogatók megtapasztalják a
minket körülvevő valós világ méreteit, és azt közel-
ről szemlélve lehetőségük nyíljon érezni az állatok
jelenlétét. Mindez így válik számukra kézzelfogha-
tóvá – mondta el a helyszínen a Magyar Vadért és
Vadászati Kultúráért Alapítvány kurátora, Gyurkó
Máté. – A mai virtuális világ a realitásokat mellőzve
mérgezi a fiatal generációt és társadalmunkat. Ezért
is megtisztelő alapítványunk számára a lehetőség,
hogy a kiállítás üzemeltetőjeként évről évre egyre
több értékes tartalommal töltsük meg ezt a tárlatot,
és egyre szélesebb körben ismertessük az általunk
fontosnak tartott értékeket. Ennek a munkának már
látható nyomai is vannak, például a malomkertben
elhelyezett kerti bútorok és a híd, melyek az ide
látogatók kényelmét szolgálják. A jövőben szeret-
nénk létrehozni egy díszhaltavat, a kert végében
pedig voliert építünk, ami fácánoknak és díszma-
daraknak ad majd otthont. Alapítványunk célja,
hogy minden kézzelfogható eszközzel támogassuk
a kultúrát, a gasztronómiát és a vadászatot, illetve
hogy közelebb hozzuk a természetet az emberek-
hez. Abban hiszünk ugyanis, hogy minél közelebb
vagyunk a természethez, annál közelebb leszünk
önmagunkhoz is – tett hozzá a kurátor.
A Balaton Vadgasztro Fesztivál csapata mindenkit
biztosított arról, hogy jövőre ismét megrendezik az
eseményt, így jó esély mutatkozik arra, hogy nem-
csak az ínycsiklandó ételek, de a természet nagy-
ságát és fontosságát hirdető üzeneteik is egyre
több emberhez jutnak majd el a jövőben.
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Bánki Iván Balázs Béla-díjas magyar film- és tévé-
rendező. Pályafutása alatt számos jelentős művet
alkotott, melyek gyakran tükrözik a történelem kü-
lönböző aspektusait, sokszor humoros, mégis kri-
tikus megközelítésben, az általa rendezett kabaré-
műsorok máig népszerűek. Bánki Ivánnak jelentős
hozzájárulása volt a magyar televíziózás fejlődésé-
hez, különösen a kabaré és a szórakoztató műfajok
terén. Ott volt a máig ikonikus Hofi Géza felfedezé-
sekor, és olyan élő legendákkal dolgozhatott, mint
Bodrogi Gyula és Korda György. Csopakra közel
négy évtizede kerültek feleségével, és azt mondják,
amit Csopak nem tud adni, arra nincs szükségük.

Pesti srác vagyok, eredendően Zuglói, ott nőttem
fel, ott jártam iskolába, ott fociztam, és ott is lép-
tem föl életemben először. Ott volt a Danuvia Szer-
számgépgyár, aminek volt egy vállalati bárja, és ép-
pen érettségi előtt álltam, amikor egy barátom húga
megkérdezte, hogy nem akarok-e konferálni? – em-
lékszik vissza Iván első fellépésére, amiről nevetve
elmondja, hogy színpadra lépéskor hasra esett, de
ez sem tudta őt eltántorítani.

Akkoriban érettségi után nem lehetett oda menni,
ahova az ember akart, két lehetőség volt, az egyik
a közgazdasági egyetem, a másik a honvédség. –
Máig nem bánom, hogy közgázra nem kerültem.
1955 szeptemberében bevonultam, és ’56 novem-
ber 4-én a szovjetek bevonultak a laktanyánkba.
Azért előtte volt még ez-az, például 3 napig őrköd-
tünk gyűjtőfogházban. November 4-én pedig jöttek

Bánki Iván
Én nem vagyok nyaralós, én csopakinak érzem magam

A Dunán

Aranyoskáim 1996

Aranyoskáim 1996
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a koncolók, és azt mondták, hogy a vidékiek itt
maradhatnak, a budapestiek hazamehetnek. Voltunk
hárman pestiek, és elindultunk Zugló felé. Általában
mellékutcákon, mert azt tudtuk, hogy a fő útvona-
lakon ott vannak az oroszok. De egyszer keresz-
teznünk kellett egy fő útvonalat, a Kerepesi utat
nevezetesen, és akkor ránk is lőttek. A Keleti Pá-
lyaudvarnak a fűtőházába ugrottunk be át egy falon,
és ott a fűtőházban, ami a mozdonyoknak a sze-
reldéje és tanyája volt, ott kaptunk jó kis olajos

masinisztaruhákat, ott hagytuk az egyenruhánkat,
és így mentünk haza. Amikor hazaérkeztünk aznap
délután, anyámék a szomszédjainkkal együtt a pin-
cében voltak, nem ismertek meg az olajos zub-
bonyban és sildes sapkában – meséli Iván, hogy
tulajdonképpen a civil ruhában így tudtak megme-
nekülni, hiszen katonaruhában lőttek volna rájuk.
Ekkor úgy érezte, leszolgálta katona idejét, szeren-
csére nem is hívták vissza.

1957 februárjában édesapja kívánságára a művész
pálya előtt egy szakmát tanult, a Jókai téren mű-
ködő Török Tibor villanyszerelő kisiparosnál elhe-
lyezkedett, és másfél év alatt kitanulta a szakmát.
Innen ’58 augusztusában felszabadult, de akkor már

két hónapja a Moképnél dolgozott, ami egy állami,
filmforgalmazással foglalkozó vállalat volt. Egy bő
félévvel később egyik néptáncos barátja, Szűcs Laci
már a Magyar Televíziónál dolgozott, és az egyik
táncpróbán javasolta, menjen át oda ő is dolgozni
– így én beadtam az önéletrajzomat a Magyar Te-
levízióba. Át is hívtak, márciusban de akkor csak
felvételvezetői munkakörbe kerestek embert, és
amikor megkérdeztem: „Tessék mondani, abból le-
het az ember rendező?” az úrnak, aki ezt a kérdést
meghallotta, lila lett a feje, és rám förmedt, hogy
ha rendező akarok lenni, akkor nem az ő emberük
vagyok. Ekkor azt hittem, hogy itt vége a televíziós
pályafutásomnak, de júniusban fölhívtak, hogy ügye-
lőt keresnek, ami már annak a ranglétrának az első
foka volt, amiből rendező lehet az ember. 1959. jú-
nius 13-án beléptem a Magyar Televízióba, és on-
nan jöttem nyugdíjba 1999 szeptemberében. –
mondja Bánki Iván a pályafutásáról, majd folytatja
– Átkerültem a televízióhoz, és szépen lassan, lép-
csőről lépcsőre haladtam. Közben a Színház- és
Filmművészeti Főiskolán indult egy évfolyam, film-,
és televíziórendező szakon, az első, előtte nem volt
ilyen. Úgy volt, hogy három napot dolgoztunk, két
napot jártunk főiskolára. Olyan évfolyamtársaim vol-
tak, hogy Horváth Ádám, Esztergályos Károly, Dö-
mölki János, Nemere László, Hajdufy Miklós, közü-
lük ma már sajnos csak ketten élünk. Eleinte do-
kumentumfilmeket csináltam, majd híradókat, rövid,
5 perces adásokat, később, ahogy a televízió mű-
sorideje nőtt, úgy nőtt a létszám, és nőtt az elkü-
lönülése a műfajoknak is. A ’60-as évek végé fele
oda kerültem a szórakoztató és zenei főosztályra,
miután elég muzikális vagyok, nagyon szerettem.
Ekkor készítettem, és csináltam riportfilmeket pél-
dául Yehudi Menuhin-ról, Arthur Rubinstein-ről, Louis
Armstrong-ról, Ella Fitzgerald-ról, Lionel Hampton-
ról, Oscar Peterson-ról, akik itt Budapesten jártak.

Ez után csináltam koncertközvetítéseket, és ’69-
ben, amikor a Magyar Televíziónak a második
táncdalfesztiválja volt, azt én rendeztem, ezt még

Bánki Iván és Kern András Bánki Iván

Interfórum 1973, Fertőd
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csináltam néhány évig, sok-sok könnyűzenei műsor
mellett, és amikor a 70-es évek közepe táján a tv
struktúra tovább bővült a szórakoztató főosztályra
kerültem. Így kezdtem el prózai szórakoztatóműso-
rokat csinálni. ’78-79-ben kezdtem egy sorozatot,
amiből nem tudtam, hogy sorozat lesz, de az lett,
mára a Pesti Kabaré története adódott össze belő-
le. Ezek 2x90 perces epizódok voltak, néhány cím
a teljesség igénye nélkül: Egy ház a körúton, Amiről
a pesti Broadway mesél, Ligeti legendák, Randevú

a Rayalban, Szemben a Lánchíd Oroszlánja, Ara-
nyoskáim. A magyar kabaré fénykora volt. – Mondja
a Bánki Iván, aki a kor legnagyobb szerzőinek mű-
veit dolgozta fel, mint Rejtő Jenő, Nóti Károly, Vad-
nai László, László Miklós, László Aladár, Kellér De-
zső, Kellér Andor, Görög László, Kővári Gyula. És
a kor legnagyobb színészeivel dolgozott, mint Márkus
László, Kern András, Mikó István, Benedek Miklós,
Haumann Péter, Szacsvay László, Bánsági Ildikó,
Császár Angéla, Schütz Ila, Almási Éva, Für Anikó.
Azt mondja, más is csinált kabarét előtte és utána
is, de ami megkülönböztette az általa készített ka-
barét az az volt, hogy azt gondolta, aki jó színész,
jó drámai színész, az komédiázni is jól tud, mint
egy kabarészínész, csak még hozzá is teszi a saját
kisugárzását. – Az én kabaréim attól mások, hogy

egy más színvonalon, más értékű színészekkel ké-
szültek. És volt még egy találmányom, amit bár
Amerikából loptam, de itthon új volt. Ott azt láttam,
hogy egy egyórás művet egyben vettek fel úgy,
hogy a különböző helyszínek egymás mellett, ha-
talmas stúdiókban voltak, és szemben, mint egy
hatalmas amfiteátrumban ültek a nézők. Én fizettem
azért Hollywoodban, hogy a feleségemmel beme-
hessünk, nevethessünk és tapsolhassunk az ott ép-
pen felvett show művészeinek. Amikor rám került a
sor, hogy kabarét rendezzek, az ötletet elővettem,
és élő közönséggel vettem fel azokat a jeleneteket,
így nem volt hamis érzete a színészeknek, valamint
nem engedhették meg maguknak, hogy snittenként
vegyük fel a jeleneteket, hanem mint a színházban,
meg kellett tanulniuk az egészet. – mondja Iván,
majd mosolyogva emlékszik vissza kedves jó ba-
rátjának a véleményére – Bodrogi Gyuszi vallotta
be nekem: Imádok veled dolgozni, különösen akkor,
amikor elolvasom a forgatókönyvet, aztán mikor le-

ülök tárgyalni a gyártásvezetővel a pénzért, akkor
kicsit bizonytalanabb leszek, de azért vele még zöld
ágra vergődöm, de amikor hazamegyek és rájövök,
hogy nekem ezt a 25 percet most nekem meg kell
egyben tanulni, akkor nagyon megutállak. – meséli
mosolyogva Iván, majd hozzáteszi, a máig ikonikus
színésszel nagyon szeretik egymást.
Feleségével, Ágotával is egy tv vetélkedőn ismer-
kedtek meg. A Malév a 60-as években indított egy

Miniszterelnök

Miniszterelnök

Miniszterelnök



13

CSOPAKI Hírek
2024. június

nemzetközi stewardess vetélkedőt, amit 1969-től
már Iván rendezett, ekkor ismerkedett meg a ma-
gyar indulóval, aki később a felesége lett, 55 éve
élnek együtt boldog házasságban, 2 gyermekük és
5 unokájuk van.
Csopakra úgy kerültek, hogy úgy tűnt, szülői fel-
ajánlásra pénz áll a házhoz, ám a pénznek akkor
más helye lett. Ivánnak azonban adódott egy kivé-
telesen jó maszek munkája, amiből tudták, meglehet
a pénz – „volt egy NDK-s fotelünk, beleültem, meg-
fogtam a két karfáját, és azt mondtam, akkor is
megcsináljuk”. A választék az volt, hogy a Dunaka-
nyar vagy a Balaton, ez volt ’87-ben. A Dunakanyart
elvetettük, mert a fiam síversenyző volt, és neki az
egyesületben egy sporttársa, aki csopaki nyaraló
volt, és úgy döntöttünk, hogy mi is a Balatonra sze-
retnénk menni. Előfizettünk a Veszprémi Naplóra, el-
kezdtük kivágni a hirdetéseket, majd ezek közül ki-
választottunk 3 helyszínt, Lovast, Balatonszőlőst és
Csopakot. Mindhárom hirdetőnek írtunk, hogy egyik
vasárnapon a postahivatal előtt találkozzunk, és

megnéztük a három ingatlant. A csopaki úgy nézett
ki, hogy ha háttal állunk a Balatonnak, akkor bal
oldalon volt egy présház, jobboldalon pedig egy bu-
gyirózsaszínre kent viskó. De a feleségem akkor már
bele látta azt a csodát, ami mára lett belőle. Hét
év alatt összekötöttük a hegy kivájásával a viskót
és a présházat, ami nem nagy, de mi nagyon sze-
retjük – meséli arról, hogyan lettek csopakiak. Van
szőlőjük, valamikor még borászkodtak is, de közel
két évtizede már, hogy helyi pincészeteknek adja le
a termést. Iván azt mondja, nagyon drága mulatság
ez, és igaz a mondás, hogy ha az ember, ha borász
úgy lesz milliomos, ha előtte milliárdos volt.

Nyugdíjas korukig amikor idejük engedte, jöttek, ha
nem volt idejük, akkor loptak rá. Amióta nyugdíja-
sok azóta minden nyarat itt töltenek áprilistól októ-
ber közepéig. – Amit Csopak nem tud adni, arra
nincs szükségünk. Én úgy érzem, nem vagyok nya-
ralós, én csopakinak érzem magam. – mondja Iván,
és mosolyogva hozzáteszi, budai házukba még vi-
rágokat is úgy vesznek, hogy az mindent kibírjon,
ha lányuk nem tud elmenni meglocsolni. Bánki Iván
azt mondja, sorban állnak a dolgok, amikre a leg-
büszkébb az életében: a családja, a pályája és
Csopak. Felesége Ágota pedig kiegészíti, az is na-
gyon különleges érzés, hogy békében és szeretet-
ben tudtak leélni 55 évet, és fantasztikus érezni a
gyerekeken is, hogy nagyon szeretik őket.

Televarieté 1972

Topshow 1998 - a képen Bonnie Tyler
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Amikor életünkben egy-egy időszak lezárul, megál-
lunk egy pillanatra és számot vetünk azzal, hogy mi
minden történt velünk, az elmúlt év eseményei mit
adtak hozzánk, hogyan szolgálták a fejlődésünket.
Nincs ez másként egy szervezet életében sem, hi-
szen egy-egy év elmúlásával, mint a költségvetési
időszak fordulójával számot adunk, beszámolunk az
adott év tevékenységéről, áttekintjük annak ered-
ményeit. A beszámoló szabályozott módon és előírt
formában készül el, annak érdekében, hogy min-
denre kiterjedő tényszerű információkkal megala-
pozottan, megbízható és valós összképet adjon
azok számára, akik a kezükbe veszik ezt a, legyünk
őszinték, nem túl könnyű olvasmányt.
Csopak Község Önkormányzata a költségvetési év
lezárásával éves költségvetési beszámolót készít,
valamint jogszabályi kötelezettségeként a Kép viselő-
testület a költségvetés végrehajtásáról, a költség-
vetésben tervezett és ténylegesen megvalósult be-
vételek és kiadások összevetésével rendeletet alkot.
Ez a zárszámadás.
A jogszabályi kötelezettségének az Önkormányzat
2023. évre vonatkozóan is eleget tett. 2024. május
29-ei Képviselő-testületi ülésén tárgyalta a 2023.
év költségvetésének végrehajtásáról szóló előter-
jesztést, és alkotta meg zárszámadási rendeletét.
A zárszámadásban egymással szembeállításra kerül-
tek a tervezett bevételek és kiadások a ténylegesen
teljesültekkel. Megjelenítésre került az eredeti költség-
vetésben tervezett bevételek és kiadások összege,
az utolsó költségvetés-módosítással elfogadott szám-
adatok mellett. Bemutatásra került az Önkormányzat
vagyonának értéke és összetétele, valamint külön ki-
emelésre került az adatok közül a nyújtott támoga-
tások, a részesedések, az adott adókedvezményekből
és adómentességekből származó közvetett támoga-
tások, és az adósságok jogcíme összege.
A tervezett összegek az ún. előirányzatok, melyek
meghatározása gondos és körültekintő információ-
elemzésen alapul, a biztonságos gazdálkodást szol-
gálva. A gazdasági események tényleges megvaló-
sulása az előirányzatok teljesítése.
A bevételi előirányzatok nyújtanak fedezetet a kia-
dási előirányzatokra. Fontos, hogy a kiadási elő-
irányzatok „elköltése” a bevételi előirányzatok fel-
használására való jogosultságot jelenti, így minden-
nek az alfája a bevételek tervezése, annak meg-
alapozottsága, megfelelősége.
A két oldal közötti egyensúlyt biztosítani kell.
Tekintsük át néhány számadattal támogatottan az
Önkormányzat előirányzatait, azok teljesítését és
összetételét.
A 2023. költségvetési évben Csopak Község Önkor-
mányzatának – az általa fenntartott intézményeivel ösz-
szevont (konszolidált) – bevételi főösszege az eredeti
költségvetésben tervezetten 1 301 009 689 Ft, az utol-

só költségvetés-módosításban elfogadott, szintén ter-
vezett összeg 1 669 395 721 Ft, a ténylegesen reali-
zált, befolyt bevételek összege 1 624 781 358 Ft volt.
A bevételi főösszeg egyösszegben mutatja a mű-
ködéshez köthető bevételeket (pl.: adóbevételek,
szolgáltatási díjbevételek, bérleti díjakból származó
bevételek, kamatbevételek), az állami támogatások-

ból, egyéb támogatásokból származó bevételeket, és
a finanszírozási bevételeket (pl.: előző időszaki ma-
radvány igénybevétele, értékpapír eladás bevételei).
A folyamatos feladatellátás során realizált bevételek
összege a működési célú és a felhalmozási célú be-
vételek együttese, mely 2023. évben 1 328 329 918
Ft volt, ezek a költségvetési bevételek.
A teljesített költségvetési bevételek között a legna-
gyobb arányt a működési bevételek alkotják. A re-
alizált működési bevételek összesen 508 322 804
Ft-ot tettek ki a 2023. évben. 
Az állami támogatások a költségvetési bevételek
alig több mint 1/5-ét adják. A támogatások igény-
bevétele célhoz kötött, csak a kötelező önkormány-
zati feladatok ellátásához vehető igénybe a központi
költségvetésből kapott támogatás. Az Önkormányzat
a beszámolóban köteles elszámolni a különböző
jogcímeken kapott állami összegek felhasználásával.
A finanszírozási bevételek teljesítési adatai között
az előző évi maradvány igénybevétele 86 142 286
Ft, az államháztartáson belüli megelőlegezés
14 922 433 Ft, az értékpapírok eladásából szárma-
zó bevétel 195 386 721 Ft volt.
A 2023. költségvetési évben Csopak Község Önkor-
mányzatának - az általa fenntartott intézményeivel
összevont (konszolidált) - kiadási főösszege a tartalék
nélkül az eredeti költségvetésben tervezetten
1 196 849 998 Ft, az utolsó költségvetés-módosítás-
ban elfogadott, szintén tervezett összeg 1 656 623
458 Ft, a ténylegesen realizált, pénzforgalomban is
teljesült kiadások összege 1 441 309 410 Ft volt.
A kiadások tervezettől való elmaradása mutatja a
racionális kötelezettségvállalásokat, és az évek

Csopak Község Önkormányzatának 
2023. évi zárszámadása

Csopak Község Önkormányzata teljesített konszolidált költ-
ségvetési bevételeinek megoszlása
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közötti áthúzódó kiadásokat. Az áthúzódó kiadások
tervezése 2023-ban megtörtént, az előirányzat ren-
delkezésre állt, azonban a teljesítés nem fejeződött
be. Az áthúzódó tételek fedezetét a 2024. évi költ-
ségvetésben biztosította az Önkormányzat.
Az Önkormányzat realizált bevételeit és kiadásait –
az előirányzatok teljesítését – egymás mellé illesztve
nemcsak az látszik, hogy összességében a bevéte-
lek meghaladták a kiadásokat, hanem az adatok
azt is mutatják, hogy 2023. évben a működési be-
vételek bőséggel fedezetet nyújtottak a működési
kiadásokra. Az Önkormányzat meglévő vagyonele-
meinek „felélése” a működési kiadások kifizetése
érdekében nem történt. Különösen megnyugtató ez
a mondat annak tükrében, hogy a helyi adókból
nyújtott – önkormányzati rendelet alapján – számí-
tott kedvezmények és mentességek összege 2023.
évben 75 594 274 Ft volt.

A realizált, pénzforgalomban megjelenő bevételek
és kiadások pozitív különbözete adja az Önkor-
mányzat maradványát. A 2023. évre vonatkozóan az
Önkormányzat maradványa 183 471 948 Ft. Fontos
kiemelni, hogy valamennyi intézmény pozitív marad-
vánnyal zárta a költségvetési évet. Az intézményi
maradvány azon része mely nem terhelt kötelezett-
ségvállalással, az irányító szervet megillető rész a
maradványból Képviselő-testületi döntés szerint.
A költségvetésben megjelenő előirányzott és telje-
sített adatokon felül a vagyonelemek számossága
és összetétele is tükröt mutat a gazdálkodásról.
Tudtuk-e „jó gazda módjára” gyarapítani a ránk bí-
zott javakat? Teremtettünk-e a könyvvitelben el-
számolt értékcsökkenést ellensúlyozó növekményt?
A zárszámadás azt mutatja, igen.
A vagyon alakulását, a vagyonelemek 2023. dec-

ember 31-ei napra vonatkozó értékét az Önkor-
mányzat mérlege mutatja. Az Önkormányzati össz-
vagyon, az eszközök és források értéke
4 570 803 217 Ft, mely érték 2022-ről 2023-ra 4%-
kal növekedett, annak ellenére is, hogy 2023. év-
ben a tárgyi eszközök értékcsökkenéseként elszá-
molt összeg 102 157 882 Ft volt, azaz a növek-
mény ezen értékcsökkenésen felül haladta meg az
előző évi értéket. A likvid pénzeszközök 6%-os
arányt képviselnek, a tartósan működést szolgáló
eszközök aránya mintegy 91%-os. Az Önkormány-
zat rendelkezik kamatozó értékpapír-befektetéssel
a Magyar Államkincstárnál vezetett számláján név-
értéken 236 130 000 Ft összegben. Az Önkormány-
zat kötelezettségei között adósság nem szerepelt.
Csopak Község Önkormányzata zárszámadása
alapján az mondható, hogy az Önkormányzat gaz-
dálkodása, pénzügyi-vagyoni helyzete stabil, likvi-
ditása biztosított volt 2023. évben.
Csopak Község Önkormányzata független könyv-
vizsgálói szolgáltatás igénybevételével ellenőrizteti
beszámolóját és zárszámadási rendelet-tervezetét. A
könyvvizsgálatra szóló megbízás szerint partnerünk
év közben is ellátja feladatát, így a könyvvizsgálat
módszertana a folyamatos munkavégzést is támo-
gatja, valamint utólagos kontroll funkciót is betölt.
A Signator Audit Könyvvizsgáló Kft. könyvvizsgáló-
ügyvezetője, Gáberné Szellem Éva részt vett a zár-
számadási rendelet-tervezetet tárgyaló Pénzügyi Bi-
zottsági ülésen. Felkérésre elmondta, hogy Csopak
Község Önkormányzatának könyvvizsgálatát tudatos
tervezés alapján végzik. A helyszíni vizsgálatot meg-
előzően bekért iratanyagból statisztikai mintavétellel
választanak mintát, a bevételekből és a kiadásokból
egyaránt. A mintában vizsgálják a bizonylatok teljesí-
tés igazolását, jogszerűségét és a könyvelésben való
helyes szerepeltetését. A vizsgálataik alapján ezeket
mind rendben találták és megfelelőnek ítélték.
Megerősítette – ahogy az előzőek is mind ezt mu-
tatják – hogy az Önkormányzat vagyoni-pénzügyi
helyzete rendkívül stabil. Meglátása szerint kevés
Önkormányzat mondhatja el ezt magáról. Jelentős
tartalékokkal rendelkezik az Önkormányzat, mely
megnyugvással töltheti el a Csopakiakat.
Az adott hitelesítő záradék a Magyar Nemzeti
Könyvvizsgálati sztenderdek szerint ún. tiszta jelen-
tés. A bemutatott számok megfelelnek a gazdasági
eseményeknek, a törvényi előírásoknak, a bemuta-
tott zárszámadási rendelet-tervezet mind szerkeze-
tében, mind tartalmában megfelel a törvényi előírá-
soknak. Mindezek alapján a zárszámadási rendelet-
tervezetet elfogadásra javasolta.
Az előterjesztésben foglaltakkal és a könyvvizsgálói ja-
vaslattal egyetértve, mind a Pénzügyi Bizottság, mind
a Képviselő-testület elfogadta a zárszámadási rende-
let-tervezetet, 2024. május 31. napjával hatályba lépett.
Azt gondolom fogadjuk meg Könyvvizsgáló Asszony
szavait: nyugodjunk meg, Csopak Község pénzügyi
helyzete stabil. A nyugalom nem azt jelenti, hogy
belekényelmesedünk a kedvező állapotba! Minden
felelős vezető és kollega tudja, tisztában van azzal,
hogy a pozitív kép csak a szabályok betartásával,
józan tervezéssel és feszes költségvetési fegye-
lemmel őrizhető meg.

Csopak Község Önkormányzata teljesített konszolidált mű-
ködési bevételeinek megoszlása

Csopak Község Önkormányzata bevételei és kiadásai
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Csopak egyik legszebb helyszínén, a mesés Plul-
malom kertjében ismeretlen világokkal, elképesztő
történetekkel, és egészen újszerű kulturális élmény-
nyel találkozhat az, aki havonta egyszer ellátogat a
Pont Csopak rendezvényére. A kertmozi köré épülő
programsorozaton koncertek, beszélgetések, elő-
adások is helyet kapnak, miközben az itt bemuta-
tott elképesztő dokumentumfilmeken keresztül a vi-
lág legboldogabb országáról, egy évtizedeken át tit-
kolt női foci világkupa történetéről, vagy éppen az
internet világának legsötétebb bugyrairól tudhatnak
meg többet a nézők.

A Pont Csopak szervezői díjnyertes dokumentum-
filmek magyarországi premierjét szervezik a csopaki
malomkertbe. Az esemény a balatoni szezon min-
den hónapjában (Májustól Szeptemberig) megren-
dezésre kerül egy-egy csillagos estén, amikoris kü-
lönböző programok keretében vetítésre kerülnek
ezek az egyedülálló filmek.
A szervezők Balogh Rita a dokumentumfilmes
szakember és Fränk Barbara tartalomgyártó pro-
ducer küldetésüknek tekintik, hogy kiszélesítsék a
kultúra és a szórakozás határait és a filmekhez
kapcsolódóan minden alkalommal egyedi program
párosításokat hozzanak létre. Így A boldogság
ügynöke című dokumentumfilm előtt jóga órát és
meditációt szerveztek, a női focivilágbajnokságról
szóló Copa 71 című alkotás mellé levezetésnek
koncertet álmodtak a kertbéli lampionok alá. A fil-
meket kényelmes napozóágyakról élvezhetik a né-
zők, miközben finom balatoni natúr borokat kor-
tyolgathatnak és a Mindszentkálláról érkező „Mint

hal a vízben” csapatának saját termesztésű zöld-
ségekből készült finomságait és kézműves pékáruit
kóstolgatják.
A továbbiakban is számíthatnak a balatoni nyaralók
a Pont Csopak szórakoztató programjaira. Júliusban
a Semmit sem érzek, social media tematikájú doku-
mentumfilm premierje előtt gyermek koncertet szer-
veznek a mosolygós Gryllus Vilmossal, aki egy gi-

tárral táncra perdíti a kisembereket. Hasonlóan au-
gusztusban, Rutkai Bori várja a családokat egy dél-
utáni zenés-táncos programra, ahol kreatívan nevet-
teti meg nem csak a gyermekeket, de szüleiket is.
A Pont Csopak sokszínű programokkal várja nézőit,
hogy közösen gondolkodhassanak a világról és
mellette kikapcsolódjanak.
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7 ország több, mint 220 versenyzője részvételével került megrendezésre 2024. május 18-án Hatvanban
a XXII. Nemzetek Kupája ITF Taekwon-do verseny, ahol a Hullámtörők Taekwon-do Klub 6 főből álló
csapata ötször állhatott dobogóra, és egy bronz, valamint 4 arany kupával zárta a napot.
Gábor Alma küzdelemben, Rimóczi Borisz, Beraczkai Bendegúz, és Huszár Viktória formagyakorlatban
szerezte meg az első helyet, míg Lakatos Réka formagyakorlatban a dobogó harmadik fokára állhatott.
(Edző: Gábor Farkas)

Nagy gratula valamennyi versenyzőnek!

Kupagyőztesek a Hullámtörők
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„Csopaki Mandulavirágzás”
fotópályázat
Megtartottuk a „Csopaki Mandu-
lavirágzás” fotópályázatunk ered-
ményhirdetését.
28 fotós szállt versenybe és 128
kép került beküldésre, melyek
közül zsűri választotta ki a nyer-
teseket több kategóriában.

Ezúton is szeretnénk gratulálni a
győzteseknek és köszönjük, hogy
ilyen sok szép fotóval neveztek
pályázatunkra.

Zsűri „szakmai” döntése:

1. helyezett: Pekoli-Nagy Fanni 
2. helyezett: Tombor Balázs 
3. helyezett: Ulicsák Zsuzsanna



19

CSOPAKI Hírek
2024. június

„Legjobb közeli” kategóriában:
1. helyezett: Nagy Zsuzsanna 
2. helyezett: Balogh Bíborka 
3. helyezett: Niederhoffer Edina 

„Legjobb utcakép” kategóriában:
1. helyezett: Dr. Biró Donatella 
2. helyezett: Pádárné Nagy Edina 

„Legjobb tájkép” kategóriában:
1. helyezett: Karáth Jánosné

Közönségdíj:
Andruk Károly

Az eredményhirdetés után a beszélgetés mellett egy
kis vendéglátással kedveskedtünk a jelenlévőknek.
Szeretnénk megköszönni Serfőző Bencének, a Cso-
paki Református Általános Iskola 8. osztályos tanu-
lójának, aki gitárjával még kellemesebb hangulatot
teremtett az estének.
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Olimpia az angolkisasszonyok
parkjában
Egy szép kora nyári napon, az angolkisasszonyok

kertjében izgatottan gyülekeztek az állatok. Vajon

gondolták volna azok a kedves apácák, akik haj-

danán a parkban töltötték nyári pihenőjüket, és a

kastély hűs falai közt hajtották álomra a fejüket,

hogy ez a csodás hely majdan egy állatolimpia

helyszíne lesz? Mert bizony ez volt a nagy sürgés-

forgás oka!

A Szent Ferenc szobor előtt egy tűt sem lehetett

leejteni, olyan sokan voltak kíváncsiak a nyitóünnep-

ségre. Hamarosan megszólaltak a kakukkok, jelez-

vén, hogy itt az idő! Az égen denevérakrobaták mu-

tattak be egy bámulatos műrepülő attrakciót, amit

a közönség tátott szájjal bámult. Az olimpiát az ese-

mény fővédnöke, az Erdei Fülesbagoly nyitotta meg.

A versenyzők tettek még egy tiszteletkört a nézők előtt

a Nagypele körúton, majd megkezdődött a verseny.

Az első versenyszám a távolugrás volt. Bár a bolha

bámulatosan nagyokat ugrott, végül a számot a

veréb nyerte, megdöntve az országos csúcsot.

Aztán a futás következett. Az egér hihetetlenül

gyors volt, egy szempillantás alatt elstartolt a rajt-

vonalról. Úgy futott, akár a szélvész. De a nyulat

sem kellett félteni! Felhúzta a nyúlcipőt, és már-

már úgy tűnt, hogy megnyerheti ezt a versenyszá-

mot, amikor váratlan szökkenéssel az őz szakította

át a célszalagot. Az őzcsapat a váratlan bravúr lát-

tán hangosan verte össze az agancsait.

A harmadik versenyszám az evezés volt. Ebben a

számban a mókus és a cickány is megmérettette

magát. A nézők hatalmas üdvrivalgással buzdították

őket, amint teljes erőbedobással eveztek végig a

parkban csörgedező patakon. A vadkacsa erős

szárnycsapásokkal kezdett, amivel túl nagy hullá-

mokat keltett, ezért a pályabíró hangosan sípolt. A

hatalmas csobbanások keltette zajban ezt a vadka-

csa nem hallotta meg, így végül kiállították. Az ed-

zője hasztalan hápogott a versenybíróknál – a sza-

bály az szabály! –, hiába volt ő a verseny nagy vá-

rományosa. Az aranyérem végül az erdei cickány
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nyakába került. A kizárt vadkacsa hatalmas lelkie-

rőről tett tanúbizonyságot, amikor odatotyogott, és

gratulált a friss bajnoknak. E nemes gesztust a

publikum elsöprő tapsviharral jutalmazta.

A nyílt vízi úszás következett, amihez a verseny-

zőknek le kellett vonulniuk az angolkisasszonyok

egykori fürdőhelyéhez, amit manapság Apácastrand-

ként ismer a nagyérdemű. A rajtkőre a gém, a lúd

és a béka állt fel. A közönség a partról követte az

eseményeket. Bár a béka ügyesen tempózott, és a

gém is nagyon igyekezett, a versenyszámot ezúttal

a lúd nyerte.

Az olimpia záróelőadásán a hattyúk mutattak be

egy bámulatos vízi balett produkciót. A fülesbagoly

köszönetet mondott a versenyzőknek és a résztve-

vőknek. Mindenki feszülten figyelte, vajon ki kapja

idén a fair play díjat és ki lesz az Év Bajnoka?

Végül elérkezett az eredményhirdetés. Az állatok fel-

sorakoztak a dobogó előtt.

A közönség hatalmas éljenzéssel fogadta a verseny-

zőket. A fair play díjat a vadkacsa kapta, az evezést

követő sportszerű viselkedéséért. Az Év Bajnokának

pedig az egeret kiáltották ki, amiért hihetetlen se-

bességével és kitartásával mindenkit lenyűgözött.

A nézők állva tapsolták a sportolókat, ahogy büsz-

kén és boldogan vonultak el a lelátó előtt. Lehet,

hogy nem mindenkinek sikerült úgy a verseny, aho-

gyan eltervezte, és nem mindenkinek került a nya-

kába érem, mégis elégedettnek érezte magát min-

denki, aki részt vett ezen a különös olimpián.

Írta: Jámbor Eszter - www.5tornacsuka.hu

Illusztráció: Tombor Balázs
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A májusi eső aranyat ér! A májusi eső aranyat ér?
A népi megfigyelés szerint, ha a tavasz utolsó ha-
vában sok eső esik az nagyon értékes, jót tesz a
termésnek.
Ez a hónap a leggazdagabb termésű a zöldség- és
gyümölcskertben! Ahhoz, hogy beérjenek a zöldsé-
gek és a gyümölcsfák ki tudják nevelni a gyümölcs-
kezdeményeket, szükséges a bőséges eső.
A kérdésre a válasz tehát mindenképpen az, hogy
igen, a májusi esőnek kiemelt szerepe van a jó ter-
més szempontjából!

Ugyanilyen gondolatok fogalmazódnak meg ben-
nünk, pedagógusokban, – ha élhetünk ilyen hason-
lattal – a mi kis „kertünket” nézve. A májusi hónap
az óvodánkban is aranyat ér és bőven van lehető-
ségünk arra, hogy az óvodai élet és az ott növe-
kedő kis gyümölcskezdemények minden csillogó fé-
nyét megmutathassuk!
A tavaszutó hónapja egy nagyon szép ünneppel
kezdődik, az Anyák napjával. Mindhárom csopor-
tunk nagy izgalommal és meghatottsággal készült

az édesanyák köszöntésére! Minden kisgyerek sze -
me csillogott, amikor az anyukájának, nagymamá-
jának énekelt és szavalhatott! Boldogan repültek fe-
léjük a kezükben szorongatott saját készítésű kis
meglepetéssel!
Nagy örömünkre szolgált, hogy ebben az évben
Anyák napja alkalmából az óvodánkban láthattuk
ven dégül, köszönthettük a csopaki Nyugdíjas Klub
minden kedves Édesanyját, Nagymamáját, Dédma-
máját, középső csoportosaink szívhez szóló műso-
rával!
Kiscsoportosaink már szokásainkhoz híven idén is
az Anyák napjával egybe kötött évzáróval készültek
a szüleik számára! Nagyon aranyosak és ügyesek
voltak, tavasz köszöntő mondókákkal, versekkel és
még egy kis tánccal is megörvedeztették az anyu-
kákat, nagymamákat, apukákat.
Az áprilisi Szent György napi jótékonysági növény-
vásárunkon felbuzdulva, két csoportunk is az évzáró

„Tavaszutó” ~ „Pünkösd hava”
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műsorához a néphagyományt éltetve a Vásárt vá-
lasztotta alaptémájául.
A középső csoportosaink egy „Vidám vásárt” ren-
deztek a csoportszobájukban! Kislányok kisfiúk vá-
sári árusokká változtak, a csoportszoba egy szem-
pillantás alatt vásártérré varázsolódott! Igyekeztünk
a gyerekkel együtt népi eszközökkel berendezni a
piacteret, ahol a gyerekek, vagyis a kis „kofák”,
árulhatták portékáikat! Vásári kikiáltók, versek, játé-
kok, énekek és tánc tette színessé a vásári forga-
tagot, és a végén:
„Minden áru elfogyott, csak a jókedv nem kopott!
Csiri-biri, bumm!” (Gazdag Erzsi: Vidám vásár).
A nagycsoportosaink évzárója – szintén már a ha-
gyományokhoz híven – az iskolába menők búcsú-
zójával egybe kötött ünnepi műsor volt!

Igazi ünneppé varázsolták ezt a délutánt a már
„majdnem” iskolásaink! Méltán lehetünk büszkék
rájuk, az elvetett kis magok bőséges termést fog-
nak hozni!
Nagyon színvonalas „Vásáros évzáró” – már-már
néhol színházi előadást – műsort láthattunk tőlük!
A hajdani állatvásárokat jelenítették meg, vicces
szófordulatokkal, játékokkal, táncokkal. A gyerekek
igazi kis színészi teljesítményt nyújtottak, felüdülés
volt látni őket a nap végén! Az évzáró játékfűzés
után, boldogan mentek át a virágokkal feldíszíttet

Hatoson, mely már az iskolába lépést jelképezi.
Örömmel vették át a Magyar népmese gyűjtemény
könyvet, melyet ajándékba kaptak és útravalóul
ezekkel a szavakkal engedte őket tovább Igazgató
asszonyunk: „– Bízom abban, hogy idén még szü-
leitek, de jövő nyáron már ti mesélhettek magatok-
nak belőle!”
Mivel mással zárhatnánk ezt a szép „esős” májusi
hónapot, mintsem egy ugyanolyan szép ünneppel,
amilyennel elkezdtük, egy fergeteges gyereknappal!
Május 24-én vidám, játékokkal, kézműves tevékeny-
séggel, tánccal, és minden más jóval igyekeztünk,
minél szebbé tenni a kis óvodásaink napját. Erre a
délutánra meghívtuk a gyerekek szüleit, és testvéreit
is, hogy együtt örülhessünk és ünnepelhessük kis
óvodásainkat, kis „palántáinkat”!

Zsukné Peják Annamária
óvodapedagógus
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Tavaszköszöntő Anyák napja 
Nagymamákkal és Nagypapákkal
2023. május 08.:
A Mandulavirág Óvoda adott otthont szerda délután
a Csopak Nyugdíjas Klub tavaszköszöntő anyák
napi ünnepségének. Szép számmal érkeztek a
nyugdíjas társak, nagymamák és nagypapák is a
rendezvényünkre.
Tóthné Ferencz Henriette, az Óvoda vezetője ked-
ves köszöntőjében örömét fejezte ki, hogy ide, az
Óvodába látogatottak el e szép ünnepen a nagy-
szülők. Megemlítette a 19 évvel ezelőtti első klub-
beli anyák napi megemlékezést, ahol az akkori óvo-
dások léptek fel nagy sikerrel.
A köszöntő szavak után Ecsedi Ildikó klubunk elnök
asszonya verses formában üdvözölte a megjelente-
ket, majd Dr. Horváthné Ági a Kultúrcsoportunk ve-
zetője Aranyosi Ervin költőnek a tavaszról és a sze-
retetről szóló versét tolmácsolta.
A vers után György Maja fuvolajátéka, majd Végh
Judit és Sára éneke gitárkísérettel varázsolta el a
jelenlévőket. A gyönyörű dallamok után Nagyné Ani
a nagymamák „születéséről” szóló Aranyosi Ervin
verset mondta el.

A rövid bevezető műsor után következett a középső
csoportos óvodások kedves fellépése. Marianna és
Marika óvónénik vezetésével vidám körtáncokkal,
énekekkel, játékbabákkal csaltak könnyeket az
apró ságok mindannyiunk szemébe.
Megható, szívet melengető műsor részesei voltunk,
melynek végén az óvodások az általuk készített apró
emléktárgyakkal ajándékozták meg a nagymamákat.
Ezek után szeretetvendégség következett, ugyan is
klubunk vállalkozó kedvű nagymamái palacsintával,
májpástétomos és zsíros kenyérrel, süteménnyel, üdí-
tővel vendégelték meg a fellépőket és egymást.
Köszönjük a Mandulavirág Óvoda vezetőjének, a
felkészítő óvodapedagógusoknak, Györgyi dadus-
nak, a középső csoportos óvodásoknak, valamint a
nyug díjas társainknak ezt a kellemes délutánt.

Egészségügyi séta a Balaton partra,
meglepetés és hosszabb pihenő a
Horgásztanyán. 2023. május 15.:
Emlékezetesre sikerült a tegnapi, május 15-re ter-
vezett programunk a Klubunkban.
A meghirdetettek szerint egészségügyi séta és meg-
lepetés szerepelt a programban. Kellemes nyári idő-
járásban, közel 30 fővel indultunk el a találkozóhelyről
és Csopak rendezett, virágos utcáin sétálva, tavaszi
virágok illatát élvezve értünk le a Balaton partjára.

A hajókikötőnél megtekintettük a Balatonról össze-
állított utcai kiállítást, majd kis csapatunk végigsétált
a Balaton legszebb strandján. A Balaton vízének
halk csobogása, a stand üde, gondozott pázsitja, a
napozó emberek látványa a nyarat idézte, a kihe-
lyezett padok pedig rövid pihenőre csábítottak.
A séta ideje alatt már lázas munka folyt a megle-
petés helyszínén, a Csopak Horgászegyesület ta-
nyáján. Három nyugdíjas társunk – Albrecht Ferenc,
Bozsár Antal és Németh Antal –, akik vérbeli hor-
gászok előzőleg meghívták a klubunk valamennyi
tagját halételek délutánjára. A meglepetés délután
ötletgazdái hetek óta minden idejükben a Balaton
partján horgásztak, hogy legyen elegendő alap-
anyag a 3 fogásos menühöz.
A séta napján reggel óta szorgoskodtak, a halfüs-
tölőben készültek a finom falatok, az üstben főtt a
halászlé, a kukoricalisztben forgatott keszegek vár-
tak a kisütésre. Desszertként finom almás-pitét ké-
szítettek a vállalkozó kedvű klubtársaink.
15 órára érkeztek a sétálók a tanyára, a létszámuk
nagy örömünkre a duplájára növekedett és megtisz-
telték összejövetelünket a meghívott vendégeink,
Ambrus Tibor polgármester úr, Tóthné Ferencz Hen-
riette, a Mandulavirág Óvoda igazgató asszonya,
Somogyi Zoltán a Csopak-Paloznak Horgászegye-
sület elnöke és a Horgászegyesület vezetőségi tag-
jai. Köszönjük, hogy elfogadták a meghívásunkat.
Ecsedi Ildikó klubunk elnök asszonya köszöntő sza-
vai után néhány a halászattal, és a Balatonnal kap-
csolatos népdal csendült fel.
A finom fogások – füstölt halszelet salátával, ha-
lászlé és sült keszeg, valamint almás pite – és a

Csopak Nyugdíjas Klub hírei
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frissítő italok nagy tetszést arattak a jelenlévők kö-
rében. Halk zeneszó mellett jó hangulatú, vidám be-
szélgetés zaja töltötte be ezen a délutánon a hor-
gásztanya udvarát.
Köszönjük a három nyugdíjas társunknak az ötletet,
a megvalósítást és a „finom” meglepetéseket.
Köszönettel tartozunk a Horgász Egyesületnek,
hogy ezt az ideális helyszínt biztosították szá-
munkra, továbbá minden közreműködőnek köszönet
aki a tegnapi délután sikeréhez hozzájárult.

Madarak és fák napja a lovasi
Malom völgyben 2024. május 22.:
Az elmúlt heti klubnapunkon május 22-én sétát ter-
veztünk Lovasra, a Malom-völgybe.
Az időjárás kegyes volt hozzánk e napon, ugyanis
a délelőtt készülődő eső felhői elkerülték a kirán-
dulásunk helyszínét.
A 13 óra 52 perckor induló helyközi autóbusszal,
közel 40 fő klubtársunkkal utaztunk Lovasra.

Ott az autóbusz megállótól rövid sétával jutottunk el
a Márffy vendégházhoz, ahol a ház tulajdonosa, há-
ziasszonya Márffyné Eredics Eszter fogadta csopor-
tunkat. A régi bútorokkal berendezett étterembe in-
vitálta csapatunkat, ahol a megterített asztalokon fris-
sen sült pogácsa és üdítő italok vártak bennünket.
A megpihent klubtársakat először Ecsedi Ildikó el -
nök asszony köszöntötte, majd röviden mesélt Lo vas
község történelméről, a Malom völgyben folyó Séd
patak múltbeli szerepéről.
Ezután Eszter asszony köszöntött bennünket majd
bemutatta a vendégházat, elmondta,hogy ez a rusz-
tikus épület korábban vízimalomként működött. El-
mesélte, hogy családja 20 évvel ezelőtt költözött e
csodás helyre és alakították ki vendégházukat, ahol
az ökoturizmus és az érintetlen természet kedvelő-
inek nyújtanak kikapcsolódást.
Családi vállalkozás keretében a vendéglátás mellett a
birtokon levő legelőkön szabad-tartású szarvasmarha
tenyésztéssel is foglalkoznak. Megtudtuk, hogy az ét-
termükben csak helyi termelőktől származó alapanya-
gokból készíti a magas minőségű házias ételeiket.
A pihenő után csapatunk felkerekedett és ellátogat-
tunk a közelben lévő 100 éves almafához, közben
a vadregényes erdei ösvényen, csörgedező patak
mellett megcsodáltuk az érintetlen természet szép-
ségét. A napsütötte réten álló hatalmas almafa még
ma is érlel gyümölcsöt.

A visszafelé vezető úton a legeltetett legelőkön kis
szigetekben virágzott a margaréta, eleséget kínálva
a virágport gyűjtő rovaroknak.
A vendégházhoz érkezve megpihentünk a hatalmas
fák árnyékában lévő rendezvénytéren, hallgattuk a
madarak énekét és a patak vidám csobogását.
Néhány vállalkozó kedvű nyugdíjas társunk gyalogo-
san indult a több kilométer távolságban lévő otthonuk
felé, a megfáradtak pedig autóbusszal utaztak haza.
Köszönjük a Márffy családnak és a szervezőknek,
hogy ezen a délutánon részesei lehettünk egy ter-
mészetközeli csodás élménynek.

Vidám műsoros délután a Civil Ház
udvarán 2024. május 29.:
Ma, május 29-én volt Klubunkban a „Vidám műso-
ros délután a Civil ház udvarán” címmel a nyári
szünet előtti utolsó klubösszejövetelünk
A napsütötte udvaron elhelyezett padokat 15 órára el-
foglalták a klubtagok, az ott lévő asztalokat pedig az
érkezők által készített finomabbnál finomabb édes és
sós sütemények, valamint frissítő italok töltötték meg.
Ecsedi Ildikó elnök asszonyunk üdvözlő szavai után
köszönetet mondott a klub vezetőségi tagjainak és
a vezetőség munkáját segítő tagoknak és egy szál
virággal ajándékozta meg az érintetteket. 
A köszönő szavai után klubunk Kultúrcsoportjának
műsora következett, amelynek során vidám férfiakat
köszöntő versek, humoros összeállítások csaltak
mosolyt a jelenlévők arcára.
A férfiak köszöntése után táncos bemutatók követ-
keztek, először a táncolni nagyon szerető klubtár-
sunk és elnök asszonyunk valcer bemutatója aratott
sikert, majd a Senior örömtánc csoportunk is több
koreográfiát – többek között csárdás és country tán-
cokat – blokktáncot és páros táncokat mutattak be.

A jelenlévők is csatlakoztak a táncolókhoz, ugyanis
a változó ritmusú ülőtáncot ki ülve, ki állva  moso-
lyogva „járta”. A táncos ízelítő után a Kultúrcsoport
tagjai vidám énekekkel szórakoztatták a jelenlévő-
ket, akik bekapcsolódtak az éneklésbe
A délután végére halk zeneszó mellett a finom sü-
temények és a frissítő italok fogyasztása közben
vidám hangulat alakult ki.
Köszönjük a szervezőknek és a közreműködőknek
ezt a vidám délutánt.
A nyári szünetre mindenkinek jó pihenést kellemes
nyarat kívánunk!
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A Csopak Településért Közalapítvány 1996 decem-
bere óta tevékenykedik a település fejlesztése és
szépítése érdekében. Az alapítvány céljai között
már az alapítás óta szerepel a településfejlesztés,
a kulturális programok, a szociális ellátás, az ifjú-
sági-, és sporttevékenységek támogatása, vala-
mint az egészséges életmód és a közbiztonság
elősegítése. Szopkóné Saly Ágota, a kuratórium el-
nöke 2004 óta vezeti a szervezetet. Az alapítvány
munkájának eredményeként a közösség folyama-
tosan fejlődik és gyarapodik, számos kezdeménye-
zésük tette szebbé és élhetőbbé Csopakot.
Szopkóné Saly Ágota kinevezésekor a Növény-, és
Talajvédelmi hatóságnál talajtani szakértőként és ta-
lajvédelmi felügyelőként dolgozott, 2020 óta nyug-
díjas. Egykori munkájáról és a több, mint negyven

év tapasztalatáról – amik szintén Csopak hagyomá-
nyainak megőrzéséhez és szépítéséhez járulnak
hozzá, hiszen például egy szőlő telepítésekor ő
vizsgálja a talajt – ugyanolyan lelkesedéssel beszél,
mint a két évtizedes közalapítványi munkásságáról.
Őt, és a vele együtt 5 fős kuratóriumot is telepü-
lésünk szebbé tétele mozgatja. Számos területen
tevékenykednek, az önkormányzat, és a lakosság
megkeresésére is reagálnak, és megvalósítják az ál-
mokat, terveket. 
Volt olyan projektünk, amikor padokat helyeztünk ki
szerte a faluban, hogy a járókelők megpihenhesse-
nek, nemrég jött is egy megkeresés, hogy egy
újabb padra lenne szükség, ezt ki fogjuk helyezni.
A csopaki strand fejlesztésében is folyamatosan tá-
mogatjuk az önkormányzatot. Tavaly nagyon sajná-
latos módon a strand területén fákat károsítottak
meg, és azoknak a helyre hozatala, gyógyítása kap-
csán hirdettünk egy gyűjtést, ahol jelentős összeg
befolyt, amit ezúton is szeretnék megköszönni. –
mondja Ágota. A közalapítványnak állandó támoga-
tói is vannak, például egy német-magyar cég, ami-
nek a tulajdonosa csopaki nyaralótulajdonos, így
évente jelentős összeggel támogatja a szervezetet
azzal a kikötéssel, hogy adománya csak csopaki
rászorulók részére hasznosítható. Mert az alapítvány
igyekszik a helyi rászorulókat is támogatni. Sok
egyedülálló szülő nem engedheti meg magának,

Civil szervezeteink bemutatása

Csopak Településért 
Közalapítvány



hogy például külföldön taníttassa gyermekét, vagy
megvegye neki a drága sportfelszerelést. Ilyen eset-
ben forduljanak a közalapítványhoz, és ők igyekez-
nek segíteni. Nagyon büszkék rá, hogy több cso-
paki fiatal külföldi tanulmányait is támogatták már.
Minden évben szerepet vállalnak a nyolcadikosok
számára szervezett elsősegélynyújtó tanfolyam fi-
nanszírozásában, valamint az óvodából ballagó kis-
gyermekeket is megajándékozzák a Zengő ABC-vel.

– Fontos számunkra a tehetséggondozás, és a fia-
talok támogatása, több ezzel kapcsolatos hagyo-
mányunk is van, melyet igyekszünk évről-évre bő-
víteni. Idén például a kis óvodások a Zengő ABC
mellé már egy állatos olvasókönyvet is kaptak, ami
nagy segítség lesz nekik szeptembertől az iskolá-
ban. A gyermekek mellett az idősek támogatására
is nagyon nagy figyelmet fordítunk, és ezen a fó-
rumon is szeretném üzenni azoknak – kortól füg-
getlenül – akik úgy érzik, hogy segítségre van szük-
ségük, forduljanak bizalommal a Csopak Települé-
sért Közalapítványhoz! – mondja a kuratórium elnö-
ke.
A közalapítvány aktívan részt vesz a település kul-
turális életében is. Az önkormányzat által szervezett
Idősek karácsonyán is fontos szerepet töltenek be,
hiszen az ajándékok csomagolása és az ételosztás
mellett minden évben jelentős összeggel hozzájá-
rulnak, hogy a település a nyugdíjas lakóit meg-
ajándékozza és megvendégelje a karácsonyi ünnep-
ségen és a fenyőosztáson. Emellett természetesen
a falu közösségi programjain is szívesen és rend-

szeresen vesznek részt. Ágota mosolyogva meséli,
hogy a falukarácsonyon már hagyomány, hogy a
gyerekekre is gondolva nem forralt borral, hanem
citromos teával, és lilahagymás zsíros kenyérrel vár-
ják a vendégeket, a Hepiend fesztiválon pedig min-
den évben főznek, legutóbb a dobogó második fo-
kán végeztek. Minden évben részt vesznek a meg-
emlékezéseken, illetve támogatnak egyéb közösségi
rendezvéneket is, például az utóbbi 2 évben ők fi-
nanszírozták az Őrtűz gyújtást. De az alapítvány jó-
voltából Csopak egy erdélyi magyarok emlékét őrző
kopjafát is állíthatott a Nyerges-tetőn. – Az, hogy
kik támogatnak, abban mindig a kitűzött cél a meg-
határozó. Mindig példás összefogás jön létre. Min-
den egyes eredményre nagyon büszkék vagyunk.
Nem említettem még például a Csonkatotony ha-
rangjait, abból az egyiket a lengyel barátaink, a má-
sikat pedig a lakosság összefogására a közalapít-
vány finanszírozta. Különleges, hogy ezek akkor
szólalnak meg, amikor kisgyermek születik a falu-
ban. – mondja Ágota.

Az alapítvány jelenleg a Ranolder Kastély helyreál-
lítási lehetőségeit vizsgálja, mely kezdeményezés a
Csopaki Értéktár égisze alatt Szabó János és Tom-
bor Balázs ötlete alapján indult. Már felvették a
kapcsolatot az ingatlan tulajdonosával, a Nemzeti
Vagyonkezelő Zrt-vel, akik az épület műemlékvé-
delmi mivolta miatt kis türelmet kértek, de közben
a tovább rongálódás elkerülése érdekében beka-
merázták az épületet, és az ősfás park rendbeté-
telét is elkezdték. Ebben az ötletben, hogy a je-
lenleg lepusztuló félben lévő növényvédelmi állo-
más Csopak egyik színfoltja lehetne, az önkor-
mányzat is minden támogatást megad a közalapít-
ványnak.
A Csopak Településért Közalapítvány munkája pél-
daértékű, és jelentős hatással van a település élet-
ére. Nem csak a település szépítésében és fejlesz-
tésében, hanem a közösségi és kulturális élet gaz-
dagításában is aktívan részt vesz. Az alapítvány fo-
lyamatosan keresi a lehetőségeket, hogy a csopa-
kiak életét jobbá, szebbé tegye, és mindig számít-
hat a közösség támogatására. A közalapítvány ez-
úton is köszönetet mond minden önzetlen támoga-
tónak, akik nélkül nem valósulhatnának meg ezek
a projektek.
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Csopak Község Önkormányzatának Képviselő-tes-
tülete a 2024. május 29-i ülésén az alábbi ügyekben
döntött:

- Elfogadta az Önkormányzat 2023. évi költségve-
tésének végrehajtásáról és a maradvány jóváha-
gyásáról szóló rendeletet. (külön cikk az újságban
olvasható)

- A belső ellenőr megküldte a 2023. évre vonatkozó
éves ellenőrzési jelentését, melyet a Képviselő-
testület megismert és elfogadott.

- Magasabb rendű jogszabályok miatt szükséges
volt módosítani a Csopak Településért Közalapít-
vány Alapító Okiratát.

- A Magyar Falu Program keretén belül a csopaki
Vadvirág u. útburkolatának felújításával kíván részt
venni az Önkormányzat.

- Döntött a Testület arról, hogy könyvvizsgálati fel-
adatok ellátásával Csopak Község Önkormányza-
tánál 2024. évtől a Signator Audit Könyvvizsgáló
Kft-t bízza meg.

- A Képviselő-testület úgy döntött, hogy az önkor-
mányzat kizárólagos tulajdonát képező csopaki
1130/21 hrsz.-ú, „kivett, közforgalom elől elzárt
magánút” megnevezésű, 124 m2 nagyságú ingat-
lan 9 m2-es részterületét telekalakítással vegyes
adásvétel útján értékesíti 44.100,- Ft-os vételáron
Dudás Máté és Dudás-Németh Szilvia csopaki la-
kosok részére.

- A csopaki 1130/21 hrsz.-ú ingatlan telekalakítás
után fennmaradó 115 m2-es részét értékesíti Ba-
lázsi Gabriella budapesti lakos részére 563.500,-
Ft-os vételáron.

- A csopaki strandon az előző években is a strandi
szezonban, kisegítő feladatok ellátására a Meló
Diák Észak-Dunántúl Iskolaszövetkezet közremű-
ködésével foglalkoztatott az Önkormányzat diáko-
kat. az idei évben is döntött a Megbízási Szerző-
dés megkötéséről.

- A Képviselő-testület válaszolt a Kormorán Társa-
südülő beadott kérelmére.

- A Testület meghallgatta a Sárdi rét belterületbe
vonásával kapcsolatos tájékoztatást. A tulajdono-
sok nagy száma miatt évtizedek óta húzódik a
terület rendezése. Az Önkormányzat Képviselő-
testülete több esetben próbált segíteni a tulajdo-
nosoknak, több határidőt is kitűzött már. A terület
rendezetlensége már önkormányzati érdekeket is
sért, így a testület úgy döntött, hogy a Sárdi rét
tulajdonosai nyújtsanak be 2024. augusztus 31-ig
egy testület által tárgyalható tervezetet. 

- Csopak Község Önkormányzatának Településren-
dészete észlelte, hogy a Határ és Orgona utcák
aszfaltburkolata, valamint a Kőkorsó utcai járda
sok helyen megsüllyedt, mélyen kátyús, feltöre-
dezett. A Testület árajánlatokat kért be a kivite-
lezésre, mely alapján Hock Ferenc egyéni vállal-
kozónak adott megbízást a feladat elvégzésére.

Képviselő-testületi ülésről
jelentjük



29

CSOPAKI Hírek
2024. június

2024. évi választási 
eredmények
Az Európai Parlament tagjai, a helyi önkormányzati
képviselők és polgármesterek, valamint az önkor-
mányzati képviselők közös eljárásban lebonyolított
általános választásán 2024. június 9-én az alábbi
eredmények születtek Csopak településen, több
mint 62%-os, magas létszámú részvételi arány mel-
lett:

Választásra jogosultak száma: 1812 fő volt, melyből
1127 fő jelent meg a településen működő 001. és
002. szavazókörben. Csopaki állandó lakóhelyük
szerint szavazók száma 1794 fő, míg a lakcímkártya
szerinti csopaki tartózkodási helyükre átjelentkezet-
tek száma 18 fő volt. Ez utóbbi esetben a szavazó
a helyi jelöltekre szavazhatott. Az Európai Parlament
tagjainak választásán a választópolgár bármely te-
lepülésre átjelentkezhetett függetlenül attól, hogy ott
rendelkezik e érvényes vagy ideiglenes tartózkodási
hellyel.

Polgármester választás:
1 fő induló volt, Ambrus Tibor független jelölt 854
érvényes szavazatot kapott, aki ezzel 6. polgármes-
teri ciklusát kezdhette meg.

Képviselő-testület tagjainak választása:
A megszerezhető 6 mandátum tekintetében 9 fő
független jelöltre lehetett szavazni. Az érvényes sza-
vazólapok száma 1040 db volt az urnákban.

Eddigi Képviselő-testületi munkáját folytathatja to-
vább:
Tislér Géza 58,85% - 612 szavazat
Simon Attiláné 55,58% - 578 szavazat
Balogh Balázs 54,62% - 568 szavazat
Varga József 49,23% - 512 szavazat
A Képviselő-testület két új tagja: 
Aradi Anita 53,56% - 557 szavazat
Dr. Hodai Zoltán 50,58% - 526 szavazat

További jelöltekre leadott szavazatok: 
Markó Péter (44,81% - 466 szavazat)
Horváth László (28,17% - 293 szavazat)
Róka Árpád (28,17% - 293 szavazat).

Veszprém vármegyei listás választás csopaki ered-
ménye:
Leadott érvényes szavazatok száma 1038 db, a 7
listából érvényesen egyre lehetett szavazni: 

FIDESZ-KDNP 492 szavazat
Momentum 182 szavazat
DK 126 szavazat
Mi Hazánk 113 szavazat
LMP-Zöldek 66 szavazat
MSZP 33 szavazat
Jobbik 26 szavazat
Az összeadott megyei részeredményeket követően
a 17 fős vármegyei közgyűlésben a FIDESZ-KDNP
11, míg a Mi Hazánk, a Momentum és a DK 2-2
mandátumot szerzett meg.

Európai Parlament tagjainak választása:
Országosan a szavazóköri névjegyzékben szereplő
7 655 344 fő választópolgárból 4 562 447 fő sza-
vazott. A külképviseleteken, konzulátusokon szava-
zók száma 18 661 fő volt, míg a levélben szavazók
száma 57 939 fő volt. A Európai parlamenti listákra
leadott érvényes szavazatok száma Csopak telepü-
lésen 1120 db volt, a 11 listából érvényesen egyre
lehetett szavazni:

FIDESZ-KDNP 461 szavazat
TISZA Párt 411 szavazat
MSZP-DK- Párbeszéd Zöldek 66 szavazat
Mi Hazánk 66 szavazat
Magyar Kétfarkú kutya Párt 50 szavazat
Momentum 31 szavazat
LMP - Zöldek 11 szavazat
Második Reformkor Párt 11 szavazat
Mindenki Magyarországa Néppárt 6 szavazat
Jobbik 6 szavazat
Megoldás Mozgalom 1 szavazat

Az európai parlamenti képviselők választásának or-
szágos eredményeként 99,98%-os feldolgozottság
mellett a FIDESZ-KDNP 11 mandátumot szerzett 2
042 232 szavazattal, a TISZA Párt 7 mandátumot
1 343 029 szavazattal, MSZP-DK-Párbeszéd Zöldek
2 mandátumot 366 143 szavazattal és a Mi Hazánk
1 mandátumot 305 807 szavazattal.
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Csopak volt a házigazdája a 11. Országos 
Pálinka- és Törkölypálinka Versenynek!
Az idei megmérettetésre 328 tételt neveztek a kereskedelmi pá-
linkafőzdék, a nedűk úgy kerültek a szakmai zsűri elé, hogy azok
átestek a NÉBIH analitikai vizsgálatán is. 40 hazai főzde pálinkái
közül 21 bíráló vakkóstolással válogatta ki a legjobb és díjazásra
kerülő pálinkákat és törkölypálinkákat, az ünnepélyes eredmény-
hirdetést pedig június 20-án tartják a Pálinka Éjszakája elnevezésű
program keretében.

Átadták a Szent Imre Házat!
Dr. Udvardy György Ér-
sek, Dr. Fodor János Plé-
bános, Dr. Kontráth Ká-
roly országgyűlési képvi-
selő, Typl Magdolna egy-
házközség képviselő, meg -
hívott vendégek és katoli-
kus gyülekezetünk tagjai-
nak részvételével ünnepé-
lyes keretek közt adták át
a felújított Szent Imre há-
zat, mely katolikus gyü -
lekezetünk új, méltó kö-
zösségi tere lesz.

Csopak a parton túl... könyv
Tájékoztatjuk a lakosságot és a nyaralótulajdonosokat, hogy a Cso-
pak a parton túl …. c. könyvet 2024. június 1. és szeptember 1.
között a Csopak Községi Strand nyugati pénztáránál lehet átvenni,
illetve megvásárolni, naponta 8.00–19.00 óra között.

Ambrus Tibor polgármester
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Rövid hírek
Nemzeti Összetartozás Napja

A Nemzeti Összetartozás Napja, június 4-e az 1920-as trianoni bé-
keszerződés aláírásának évfordulójára emlékező nemzeti emléknap.

A Csopaki Polgári Kör szervezésével a csopakiak is megemlé-
kezést tartottak a Kövesdi Szent Miklós templomromnál.

Beszédet mondott Vajda Miklós rádiós műsorvezető, az ünnepi mű-
sorban részt vettek a Csopaki Református Általános Iskola tanulói
és az ünnepség végén a helyszínen elhelyeztük a megemlékezés
koszorúit is.

HIRDETMÉNY

Értesítem a község lakosságát, az üdülők tulajdo-
nosait, hogy a „Csopak Napok 2024.” rendezvény
sorozat keretén belül kerül sor ismételten az Ön-
kormányzat által alapított 

„Csopak Község Díszpolgára”,
„Csopakért Életpálya Elismerés”,
„Csopak Községért Érdemérem”,
„Év Sportolója” és a 
„Csopakért Emléklap” 

kitüntetések adományozására.

Kérem, hogy javaslataikat a kitüntetendő szemé-
lyekre vonatkozóan, indokolással együtt szíves-
kedjenek írásban, (e-mailben: csopakph@csopak.hu

vagy postán a Csopaki Közös Önkormányzati Hi-
vatal címére (8229 Csopak, Petőfi Sándor u.
2.) 2024. július 18. (csütörtök) 15.00 óráig megkül-
deni.

Kérjük, hogy javaslataikat a 9/2022.
(VI.29.) ÖKT. számú kitüntetésekről szóló önkor-
mányzati rendeletben foglaltaknak megfelelően szí-
veskedjenek benyújtani, mely megtekinthető
a www.csopak.hu honlapon.

Javaslataikat előre is megköszönve, tisztelettel:

Ambrus Tibor
polgármester
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Hirdetési lehetõség
Hirdetésfelvétel: a szerkesztõség címén vagy a +87/799-100
telefon számon vagy e-mailben a marketing@csopak.hu
e-mail címen.
Hirdetési árak:
1/8 oldal   5.000 forint+ÁFA/egyszeri megjelenés,
1/4 oldal 10.000 forint+ÁFA/egyszeri megjelenés,
1/2 oldal 17.500 forint+ÁFA/egyszeri megjelenés,
1/1 oldal 35.000 forint+ÁFA/egyszeri megjelenés.

Gyászhír

Bencze Károly Rudolf

életének 85. évében

elhunyt,

Torma István Csaba

életének 69. évében

elhunyt.

Öszinte részvétünk 

a gyászoló családoknak!
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